

Informaciones de anoche

En torno a los festejos

Habrán corridas de Feria si el Ayuntamiento y el comercio quieren

El mismo en que se pararon anoche las corridas de feria, se ha ratado ayer tarde...

Por otro lado, la propiedad de la plaza, haciendo uso de su derecho, ha obligado al empresario a aceptar las bases de la Sociedad de Empresarios...

Las corridas de feria serán dos de toros y dos de novillos. Las dos primeras se celebrarán en los días 25 y 26 de Mayo...

Gobierno civil

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Francisco Carbonero Romero y don Manuel Toro Martínez, de Villavieja de Córdoba; don Demetrio Ruiz Fernández...

Reclamación El alcalde de Castro del Río dirige un escrito al gobernador, reclamando contra la concesión de aprovechamiento de aguas solicitada por don José Trinidad Ariza.

De automóviles Han solicitado la inscripción y matrícula de automóviles de su propiedad don Nlelos Jiménez...

También han solicitado que se les explanden títulos de aptitud para conducir automóviles don Antonio Caballero Alvarado...

Expediente La Alcaldía de Baena solicita se inicie el oportuno expediente para la declaración de utilidad pública de un camino vecinal...

Crisis obrera El alcalde de Santaella solicita al gobernador interesándole la pronta solución de la crisis obrera que existe en aquel pueblo.

La tercera división de Ferrocarriles ha remitido al gobernador el acta de reconocimiento de Manzanares a Córdoba...

De minas Don Jerónimo Martínez Montemayor solicita se emita un certificado de mineral pío...

Vacantes La alcaldía de Pozoblanco anuncia concurso para la provisión de cinco plazas de practicantes de la Beneficencia municipal...

Traslado de presos Se ha dispuesto que los reclusos en el cárcel de Pozoblanco sean trasladados a la cárcel de Manzanera...

Al recibir esta mañana el gobernador civil de los periódicos, participó que en el expreso de esta noche marchará a Madrid...

Respecto a la candidatura de senadores por esta provincia, ratificó el señor Rodríguez Queiroz...

Un farol... "apagao," Varias vecinas de la calle Mosca Luis se nos quejan que sin que ninguno haya pedido...

Después que, al día siguiente, ha habido tiempo de arreglarlo, y nosotros que también así lo creemos...

Además, en la citada calle y las de sus alrededores, se nota gran anomalía en el servicio de alumbrado...

Que un farol por falta de limpieza y otra causa no arda, no es extraño...

Esperamos que la empresa de Gas dé las oportunas órdenes a sus empleados...

DE ECIIJA Con motivo de ser la feria se ha celebrado hoy, día primero de dicha feria...

Divagación sobre el trabajo

Fácilmente puede presumirse la indignación que despertará en todos los castaños...

Todo es el mundo en cuestión de punto de vista. También a mí me indigno, o si no precisamente indigno...

Sin embargo, las personas de buenas ideas y amantes de la tradición no tienen derecho a indignarse...

Si la dignificación del trabajo es un producto del liberalismo industrialista que empieza a surgir a fines del 18...

Para conseguir el descenso definitivo ha habido que reñir batallas en los países católicos...

En un almorzar del cortijo el día de Vergara, del término de Santaella...

En la virtud de denuncia de don Rafael González Delgado, vecino de Puente Obispo...

La caballería de referencia quedó a disposición de aquel juzgado.

En el domicilio del vecino de Nueva Carteya José Cabello Martínez...

La respuesta de Polanco, salvo la ambigüedad de su último párrafo...

Y el del de la concordia y la paz no se cumplió...

En la vista celebrada en juicio por jurados de la causa seguida en el juzgado de Córdoba...

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará el viernes próximo...

En la Sección segunda tendrá lugar la vista de otra causa...

La Audiencia de Córdoba ha elevado el Ministerio la estadística siguiente:

Causas exhibidas en un primer día de abril, 536...

De ellas fueron despachadas en juicio ordinario, 40; por jurados, 4; por procedimiento libre, 43...

Durante el expresado mes de abril fue declarada 33 personas en libertad y 12 en prisión.

Crónica financiera de Madrid

Ha terminado la parte más interesante del período electoral, puesto que la designación pública de la parte electiva del Senado...

En tal sentido es preciso hacer notar que la Bolsa ha permanecido indiferente ante las incidencias de la contienda...

Conociendo ya el resultado electoral, lo que importa a nuestro respecto es la esperanza que ha de originar la excelente mayoría que ha logrado el Gobierno...

Del mismo modo que el advenimiento de los concentrados al Poder, se operó un afirme y apenas interrumpida progresión acentuada en los valores públicos...

El mundo de los negocios, atento a las realidades económicas y a los problemas financieros, siente la necesidad de un Gobierno afianzado y capaz de hacer frente de un modo eficaz a las cuestiones...

Ha sido cubierta la emisión de los nuevos Tesoros por las suscripciones hechas en Madrid, y provincialmente...

En la sesión de hoy, la nota simpática de la emisión, y su resultado positivo y exacto de expectación...

En esta ocasión pretendían obtener resultados exitosos ofreciendo el interés de ganancias excesivas...

En un almorzar del cortijo el día de Vergara, del término de Santaella...

En la virtud de denuncia de don Rafael González Delgado, vecino de Puente Obispo...

La caballería de referencia quedó a disposición de aquel juzgado.

En el domicilio del vecino de Nueva Carteya José Cabello Martínez...

La respuesta de Polanco, salvo la ambigüedad de su último párrafo...

Y el del de la concordia y la paz no se cumplió...

En la vista celebrada en juicio por jurados de la causa seguida en el juzgado de Córdoba...

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará el viernes próximo...

En la Sección segunda tendrá lugar la vista de otra causa...

Una niña de ocho años es bárbaramente violada por un café

La indignación guía nuestra pluma al escribir estas líneas, y glosar un hecho que por su barbarie, revela que hay tipos de una contortura psicológica y moral...

El nombre de ese bárbaro es Juan Palacios, y fue reconocido por su víctima que es la niña de ocho años Rafaela Padilla Tejero...

La niña llegó a su domicilio al amanecer contenta a su madre el caso y ésta se dejó de hacer preguntas hasta que esta tarde la casualidad le depuso en el autor de la deshonra de su hija.

En la Casa de Socorro fué reconocida dicha niña, siendo calificado su estado de prometido reservado.

Palacios, el heñifa, fué conducido al cuartel de la guardia civil de Las Dueñas, y desde allí al Juzgado de Instrucción.

Don Rafael Villegas Montesinos

El telégrafo nos ha comunicado la noticia del ascenso a general de brigada de nuestro paisano el bizarro coronel don Rafael Villegas Montesinos.

El señor Villegas es uno de los militares que goza de mayor prestigio en el Ejército por sus dotes de inteligencia, rectitud y profundos conocimientos.

Don Rafael Villegas Montesinos, nuevo general de brigada, nació en Córdoba el día 23 de agosto de 1875, siendo su padre don Juan Villegas Montesinos...

En el Ejército marchó a Cuba en 1896, donde se distinguió por su valor y su espíritu de sacrificio...

Fue presidente del general don Felipe Alva durante la permanencia de éste en Cuba.

De tantos coronel mandó en África el batallón de cazadores de Figueras número 6, y de coronel los regimientos de Valencia y Saboya...

Falleció el día 23 de octubre de 1924, dejando una familia numerosa.

Después de haber leído y leído su biografía, sentimos un sentimiento de respeto y admiración...

ACTURA PÉREZ CAMARERO. Accidente automovilista Un hombre y una caballería arrollados por un auto.

Esta tarde, en el paso superior que existe sobre las líneas de Sevilla y Málaga...

Después de realizada la fechoría, el conductor del vehículo, en unión de otros dos sujetos que lo acompañaban...

El hecho ocurrió después de haberse iniciado el juicio de instrucción de la izquierda...

NEL 22, NEGRO!!

Para don Patricio López, alcalde de Córdoba, si no se interviene en su favor de esa manera, no se justifica...

Se ha enterado usted, don Patricio, comprativo y bueno don Patricio? El guardia número 22 de la mejilla...

Sección de Primera Enseñanza

Sección Administrativa ruego a todos los maestros de la provincia el pronto envío de las cuentas del material de adultos del año 1919...

MILITARES

La sección de Orensé interesa informar de la de esta provincia acerca de si varios internos del grupo C. han sido nombrados maestros en propiedad de aquella.

Un farol... "apagao,"

Varias vecinas de la calle Mosca Luis se nos quejan que sin que ninguno haya pedido han apagado el farol...

DE ECIIJA

Con motivo de ser la feria se ha celebrado hoy, día primero de dicha feria, un interesante partido de fútbol...

TRIBUNALES

En la vista celebrada en juicio por jurados de la causa seguida en el juzgado de Córdoba...

LOCALES

Los vecinos de las calles Estrella de la Cruz y Conde del Rincón...

ACTURA PÉREZ CAMARERO

Accidente automovilista Un hombre y una caballería arrollados por un auto.

Información telefónica

El acoplamiento de candidatos a senadores ocasiona disgustos al Gobierno

En la solución de la próxima crisis parcial, el Gobierno cuidará de mantener el equilibrio de sus fuerzas componentes.—En el libro de Berenguer se refutan los cargos acumulados por el fiscal contra dicho general; se insiste en que ha de producir enorme sensación su contenido.—Consejo de ministros.—Se proroga por tres meses el decreto de auxilios económicos a las Compañías ferroviarias.—La crisis de Romanones se planteará a fin de este mes.—Los ministeriales dicen que no dimitirá Alcalá Zamora.—Este inicia la serie de disgustos que probablemente acarreará al Gobierno el acoplamiento de candidatos a senadores.—El final de la corrida de ayer en Madrid, es desastroso; partes facultativos.—Comunicado oficial de Marruecos.—Otras noticias de interés.

(De la "Agencia Febus.") De Madrid

Madrid 16, de la 1'16 a las 3'50 m.

La vacante de Romanones en la cartera de Gracia y Justicia.—El Gobierno cuidará de mantener el equilibrio de sus fuerzas componentes.—¿Dimitirá, en efecto, Alcalá Zamora?—En caso afirmativo, lo sustituirá el general Arraiz.

Preocupe en los centros políticos la provisión de la vacante que ha de producirse en el ministerio con motivo del paso a la presidencia del Senado del ministro de Gracia y Justicia, conde de Romanones.

El Gobierno procura mantener el equilibrio de fuerzas de las distintas fracciones liberales que integran el Gabinete, cuyo equilibrio es su característica desde su constitución. Procurará por esto que en su nueva composición no entren elementos que motiven el desequilibrio de fuerzas.

A esta efecto, serán consideradas como dos ministerios más las presidencias del Congreso y el Senado, desempeñadas, respectivamente, por don Melquíades y el conde de Romanones.

El Gobierno no hará cuestión cerrada la sustitución del conde de Romanones por un personaje de la tradición política del conde, sino que tenderá, principalmente, al mantenimiento de la buena armonía entre los distintos jefes políticos de la concentración.

El jefe de los reformistas, don Melquíades Álvarez, en su reciente visita al Presidente, ha expresado su criterio y deseo a este propósito, manifestando que vería con gusto la entrada en el Gobierno de otro melquíadista, ya que la salida del Gabinete del señor Pedregal, fue cuestión circunstancial, independiente de las relaciones armónicas que con el Gobierno, que no ha motivado variación alguna en sus propósitos, como lo prueba el hecho de que ha mantenido sus puntos de vista paralelamente con el criterio del Gobierno y que la crisis actual no ha ocasionado ningún cambio apreciable en las normas políticas del actual Gabinete.

Para la provisión de la cartera de Guerra—en el caso muy probable de que el señor Alcalá Zamora la abandone—se indica al general Arraiz, cuya filiación política oscila entre reformista y romanonista, como el candidato más indicado a causa de la concordancia de su programa con el programa de la concentración.

La vacante de la cartera de Gracia y Justicia, dada la variedad de elementos afines que constituyen el actual Gabinete, es motivo de expectación y comentarios y dará lugar a un debate que hablará hasta que sean nombrados los sustitutos.

Ya llegaron los remejes de patería para primavera y verano a la casa conocida por EL METRO; el surtido es grandísimo

Acerca del libro de Berenguer y de la publicidad de documentos secretos

Se afirma que el libro del general Berenguer, que aparecerá, según se ha dicho, el próximo día 15, contendrá interesantes datos encaminados a rebatir los cargos acumulados contra el ex-Alto Comisario por el fiscal del Supremo para solicitar del Senado la concesión del correspondiente sueldo.

A medida que se habla del referido libro aumenta la expectación por conocer su contenido, siendo creencia general que ha de causar sensación enorme.

Un senador de las Izquierdas que goza de gran predicamento y que se distinguió en la Alta Cámara al tratarse de las responsabilidades, ha manifestado que apenas se abra el Parlamento pedirá explicaciones en el Senado al señor Sánchez Toca por haber hecho público documentos de carácter reservado que le fueron encomendados y cuyo conocimiento únicamente correspondía al Supremo de Guerra.

Con estas y otras interpelaciones anunciadas por significados representantes de la Alta Cámara, se espera que los debates que han de producirse serán extraordinariamente sensacionales y emocionantes.

Para estudios militares
Para coadyuvar a la iniciativa del Gobierno francés, se ha acordado abrir un concurso para designar un jefe del ejército que vaya a la nación vecina, donde asistirá a los estudios prácticos de la escuela militar de París.

El período de estudios terminará en noviembre de 1925. Se concede un plazo de veinte días para la presentación de solicitudes. Será requisito indispensable el conocimiento del idioma francés.

Consejo de ministros
A las cinco y media comenzó ayer el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

Antes de empezar, el capitán general de Cataluña, cuya llegada a Madrid hemos anunciado de cuestiones relacionadas con las candidaturas de senadores, acordándose la presentación de la suya por Cádiz.

El ministro del Trabajo manifestó a los periodistas que llevaba únicamente asuntos de trámite, correspondientes a su departamento.

El ministro de Hacienda dijo que llevaba un expediente relativo a la tributación de las sociedades extranjeras.

El señor Alba expresó su extrañeza por los comentarios publicados por un periódico con motivo de haberse comunicado las noticias referentes a la visita de los Reyes a Bélgica por una agencia extranjera.

—Yo—agregó—he dado toda clase de facilidades a los periodistas españoles que nos acompañaron en el viaje, con el fin de que pudieran realizar su misión del mejor modo posible, así que me extraña mucho que se exterioricen disgustos con tal motivo.

Los ministros, al salir, no hicieron manifestaciones que pudieran contribuir a la ampliación de la nota oficial.

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, dijo que antes de aprobarse ningún expediente, el ministro de Estado dijo de talada cuenta al Consejo del resultado del viaje de los Reyes a Bélgica, en cuyo momento se invitó a la mayor parte del tiempo que había durado el Consejo, siendo el resto meramente administrativo.

El señor Alba dijo que no se había tratado nada más que de los asuntos indicados en la nota oficial.

Manifestó que no se había hablado nada todavía de la constitución de las mesas de las Cámaras, pues, como era lógico y evidente, antes de tratar de ello convenía esperar el resultado de las elecciones de senadores.

El ministro del Trabajo, sin manifestar nada por su parte, facilitó la siguiente nota oficial:

Nota oficial
El ministro de Estado dio cuenta al Consejo del viaje de los Reyes a Bélgica y del entusiasmo con que habían sido acogidos los soberanos en aquella nación.

El Gobierno se congratula del feliz resultado del viaje y acordó expresar su reconocimiento a la acción sin que por las atenciones y afectos recibidos con nuestros Monarcas.

Asimismo el Gobierno se encuentra muy satisfecho del resultado de la suscripción a las obligaciones del Tesoro recientemente emitidas por la suma de quinientos millones de pesetas, rápidamente cubiertas, y de cuyo halagüeño resultado se dio cuenta en el Consejo.

El ministro del Trabajo dio cuenta de las conclusiones aprobadas y elevadas al Gobierno por las sociedades obreras con motivo de la celebración de la fiesta del Trabajo y de las manifestaciones obreras celebradas el primero de Mayo.

Asimismo dio cuenta de la asamblea de comerciantes de Santander, cuyas peticiones se acordó que pasaran a estudio, para en relación con dichas conclusiones, formular la ponencia correspondiente.

Se acordó someter a estudio un expediente de Guerra relativo a las pensiones para las familias de los militares fallecidos.

De Fomento se despachó un expediente aplicando a la demarcación de un coto pesquero lo preceptuado en el artículo 27 de la ley de Presupuestos.

Otro expediente en consonancia con las conclusiones aprobadas en el reciente Congreso del Comercio español en Ultramar celebrado en Madrid y Sevilla, el impuesto de transporte y embarque y desembarque de viejeros y mercancías.

El reparto de las actas para senadores

Para el acoplamiento de los candidatos a senadores tropieza el Gobierno con grandes dificultades a causa del excesivo número de aspirantes a la investidura y la defensa de los suyos que mantienen formalmente los distintos elementos de la concentración liberal.

Como el Gobierno aspira a obtener treinta y tres actas de senadores, ya que respetará a los anteriores, se ajustará el reparto en la siguiente forma:

Tres para el ministro de Marina y apóstoles generales de Cataluña y Burgos.
Ocho para los amigos del marqués de Aliacenas.
Siete para los romanonistas.
Otras seis para los alibistas.
Cuatro para los reformistas.
Tres para los gascuistas.
Tres para los nisetistas.

A pesar de estos datos que se dan como ciertos, queda mucho por discutir todavía para la concreción definitiva de la plantilla de senadores.

Ordóñez se defiende
El exministro conservador señor Ordóñez ha publicado una carta rebatiendo las manifestaciones sobre abusos electorales de los conservadores en la provincia de Orense.

El general Sanjurjo
Ha estado en el ministerio de la Guerra el general Sanjurjo conferenciando con el ministro de la Guerra.

La apertura de las Cortes tendrá lugar en el Senado
La ceremonia de apertura de las Cortes se celebrará este año en la Alta Cámara, y se afirma que en lo sucesivo se efectuará siempre, aunque para rendir el debido tributo de consideración y respeto a la Cámara popular, presidirá el acto los presidentes de ambas Cámaras.

Ampliación a la referencia del Consejo.—Se proroga a las Compañías ferroviarias
Podemos facilitar algunas noticias ampliando la referencia oficiosa del Consejo de ministros.

El Consejo acordó conceder una prórroga de tres meses al decreto del marqués de la Cortina, relativo a concesión de auxilios económicos a las Compañías ferroviarias.

También sabemos que se entabló una vivísima discusión entre varios ministros acerca del acoplamiento de candidatos para senadores, en cuya distribución tropieza al Gobierno con grandes dificultades, por ser muchos los aspirantes y también los compromisos.

Créese que ello dará motivo a disgustos, como ya parecen haberse iniciado, siendo el primero en manifestarlo el señor Alcalá Zamora.

A éste no se le ha podido considerar nada más que un puerco, en el que tiró un amigo suyo, el señor Zabala, que presentará su candidatura por el distrito de Burgos.

El presidente ha tenido también que reducir sus aspiraciones y desear con arreglo a las circunstancias.

Se asegura que no ha podido conceder puesto a un pariente a quien deseaba vivamente ocupar.

El ministro de la Guerra parece ser que ha exteriorizado su disgusto con su habitual vehemencia, por no haberse concedido más que un puesto cuando aspiraba como mínimo a tres.

El próximo Consejo
El martes próximo se celebrará Consejo de ministros.

De Marruecos

Parte oficial de Marruecos
En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Sin novedad en los ferrocarriles de Ceuta y Melilla».

Repatriación de tropas
Melilla 9.—Ayer, en el correo de Málaga, embarcaron con rumbo a la península la compañía de Higiene del grupo expedicionario de la primera región y la ídem ídem de la cuarta.

Del extranjero
Méndez se agrava
Burdos 9.—Las noticias que se tienen del estado del diestro Emilio Méndez son cada vez menos satisfactorias.

Todo Burdeos está pendiente del estado del infeliz diestro.

Con motivo de haber sido presentado la fiebre, los médicos tienen una impresión pesimista.

Se han reunido en consulta los doctores que lo asisten, acordando practicar al herido una nueva y arriesgadísima operación.

Los Reyes de Inglaterra
Roma 9.—Los Reyes de Inglaterra han estado hoy en el Vaticano, siendo recibidos por el Papa.

La entrevista ha sido muy efusiva, habiendo conversado entre San Sebastián y los Reyes fotográficamente y en otros detalles.

Después, los Reyes de Inglaterra visitaron al cardenal Gasparri.

Se pide la revisión de un Consejo de guerra
Düsseldorf 9.—Las familias del barón Krupp y demás condenados por el Consejo de guerra por los sucesos de Essen de que ayer dimos cuenta, han dirigido un escrito al alto comisario francés, solicitando la revisión de dicho Consejo.

La sentencia ha producido honda emoción en la comarca.

Actos de sabotaje
Düsseldorf 9.—Continúa registrándose actos de sabotaje.

Los días 7 y 8 se registraron diversos atentados en las líneas ferroviarias. La situación del territorio continúa igual que en días anteriores.

En la enfermería
En la enfermería de la plaza han facilitado un parte facultativo diciéndonos que el banderillero Chocolate sufrió desgarros en el labio inferior y magullamiento general de profundos reservado.

El diestro Posadas fué asistido de un fuerte varatozo y conmoción cerebral de pronóstico reservado.

De Marruecos

Parte oficial de Marruecos
En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Sin novedad en los ferrocarriles de Ceuta y Melilla».

Repatriación de tropas
Melilla 9.—Ayer, en el correo de Málaga, embarcaron con rumbo a la península la compañía de Higiene del grupo expedicionario de la primera región y la ídem ídem de la cuarta.

Del extranjero
Méndez se agrava
Burdos 9.—Las noticias que se tienen del estado del diestro Emilio Méndez son cada vez menos satisfactorias.

Todo Burdeos está pendiente del estado del infeliz diestro.

Con motivo de haber sido presentado la fiebre, los médicos tienen una impresión pesimista.

Se han reunido en consulta los doctores que lo asisten, acordando practicar al herido una nueva y arriesgadísima operación.

Los Reyes de Inglaterra
Roma 9.—Los Reyes de Inglaterra han estado hoy en el Vaticano, siendo recibidos por el Papa.

La entrevista ha sido muy efusiva, habiendo conversado entre San Sebastián y los Reyes fotográficamente y en otros detalles.

Después, los Reyes de Inglaterra visitaron al cardenal Gasparri.

Se pide la revisión de un Consejo de guerra
Düsseldorf 9.—Las familias del barón Krupp y demás condenados por el Consejo de guerra por los sucesos de Essen de que ayer dimos cuenta, han dirigido un escrito al alto comisario francés, solicitando la revisión de dicho Consejo.

La sentencia ha producido honda emoción en la comarca.

Actos de sabotaje
Düsseldorf 9.—Continúa registrándose actos de sabotaje.

Los días 7 y 8 se registraron diversos atentados en las líneas ferroviarias. La situación del territorio continúa igual que en días anteriores.

En la enfermería
En la enfermería de la plaza han facilitado un parte facultativo diciéndonos que el banderillero Chocolate sufrió desgarros en el labio inferior y magullamiento general de profundos reservado.

El diestro Posadas fué asistido de un fuerte varatozo y conmoción cerebral de pronóstico reservado.

Pedro López e Hijos
APARTADO NUM. 7 BANQUEROS TELÉFONO NUM. 34 CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

CARBONES
Ingleses superiores, avellana-grasa lavada, propia para fragua, a
Pesetas 5 el quintal de 46 kilos
Dirigir los pedidos a los almacenes de hierros, aceros y maquinarias agrícolas de
ROSES Y BUSTILLO
Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba
Oxígeno para soldadura autógena
Muelles para toda clase de carruajes, probados a toda resistencia.—Especiales para Ford
Papel de fumar NIKOLA

Francisco Guerrero Barea
Instalador electricista
Alfonso XIII, 38 Córdoba

"LA UNION," Y "EL FENIX ESPAÑOL,"
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado
Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos.
Subdirección para Córdoba y su provincia: Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 16.

GRAN TEATRO
Compañía Alceriza de dramas polifacéticos y obras de gran espectáculo
Grandes funciones para hoy jueves 10 de Mayo de 1925.—Debut de la Compañía
A las seis de la tarde.—Fuera de Abono.—1.º Sinfonía.—2.º El granioso drama en cuatro actos, original de Oscar Filton, adaptado a la escena española por don Luis Linares Becerra, con la que se titula El Castillo de los Fantásmas o la máscara de los diamantes blancos, con la explosión de una mina subterránea, incendio de un castillo y derrumbamiento de una gruta. Todo a la vista del público.

SALON RAMIREZ.
Función para hoy jueves 10 de mayo 1925
A las seis y media de la tarde.—Gran Matinée, tomas de parte.—Estrano del episodio 10.º de la monumental serie en 15, Venecia en la muerte, y exhibición del 9.º y 10.º de la monumental serie en 15, Venecia en la muerte.—Éxito extraordinario de la notabilísima pianista María Gamito.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—Para más detalles véanse las p.

Muy en breve inauguración de la venta del "Chisme,"
Gran Saída, hermosa terraza, esmerado servicio, con todas las comodidades, en plena Sierrita, a gran altura sobre Córdoba.—Precios módicos.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Atenciones de gran visibilidad y eficacia.—En la consecuencia de la Plaza de Toros de Córdoba se admiten solicitudes para los anuncios que han de figurar en dicho local durante la próxima temporada taurina y especialidades de cine y variedades.

Arrendamiento.—Desde San Juan próximo se arrienda un local amplio, con nave y cuadra propia para almacenes o industrias, y desde el día un departamento independiente para almacenes u oficinas en la Avenida de Ganalejas, 2. Razón Torre San Nicolás, 6.

Medicinas de enfermos de la piel se han curado ya con la acreditada Pomada Antiséptica 14 del doctor M. S. Piñeras (Vigilia Anguita 6, Jaén).—Venta: Farmacias, en lotes, a 2,25, 3,50 y 5 pesetas, según tamaño.
Se articulan dos pisos. Huerta del Brillante.

Se vende un carro con toldo, seminuevo. Paro y trío en las almacenes de Naranjo Hernández, Plaza de España.

Historia Andaluza.—Se reciben encargos para entregas desguisadas en la calle Doce de Octubre sin número (almacen).—Venta: Plaza Carrión y en las tablas—Constantinas, 68 (esquina a Rivas y Pinar).

Se vende el vapor vertical, una máquina de vapor horizontal 4 H. P., otra máquina de vapor vertical 4 H. P., con accesorios, todo en perfecto estado, se venden: Plaza Carrión y en las tablas—Constantinas, 68 (esquina a Rivas y Pinar).

Se vende un carro con toldo, seminuevo. Paro y trío en las almacenes de Naranjo Hernández, Plaza de España.

Se vende un carro con toldo, seminuevo. Paro y trío en las almacenes de Naranjo Hernández, Plaza de España.

Se vende la casa de calle San Basilio, número 24. Para informar en el número 31 de la ciudad calle.

Se venden muebles, sillas, mecedoras a precios muy económicos en la calle Alfaros, número 61.

Almuerzo argentino.—Por tener que ausentarse de ésta se vende casa de matrimonio. Durán cerca Cabezas, 7.

Gran casa de Huésped.—El Cervantes—García—La Pava ídem, habitaciones individuales, ventiladas y cómodas, cuartos de baño. Tomás Santolán, Méndez Pelayo, número 3 (esquina al Gran Teatro).—Córdoba.

Se venden palmeras grandes y se alquila una habitación para matrimonio en las cercanías de la Cruz de San Lorenzo. Darán razón Arroyo de San Lorenzo, 18.

El mejor componente que hasta la fecha no se ha conocido. Se quita el dolor de los callos gratuitamente al minuto y después se cura al todo y al que no se le quita el dolor se le devuelve el dinero. El autor del invento Arroyo de San Lorenzo, número 7, J. Luque.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un local propio para comercio en la calle María Cristina. También se venden moxos de estantería y estantería del mismo. Razón «Petit Bazar», Concepción, 32.

Se alquila una casa en la Cruz de San Lorenzo de la población. Razón Rey Heredia, número 28.

Si piensas este verano marcharte a verano lleva consigo una GORRA de la CUESTA DE LUJAN.

Informaciones de hoy 10

PROBLEMAS LOCALES

Se traslada la Academia Militar?

Hasta nosotros ha llegado el rumor, que se confirma, sería una nueva vejación de los políticos grandes y chicos hacen víctima a la ciudad. La Academia Militar que en Córdoba funciona bajo la dirección del ilustrado teniente coronel señor García Botolx, va a ser trasladada, según nos aseguran, a Algeciras.

Excusado es decir que precisa, de ser verdad esto, laborar intensamente por quien correspondiera, al objeto de que los planes del ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, no se lleven a la práctica, en lo que respecta al traslado de la Academia.

Personas bien informadas nos aseguran que esta Academia de Córdoba será transformada en una general y única, con residencia en Algeciras, clausurándose, por tanto, las de igual clase que existen en varias provincias, las que aparecerán fusionadas en aquella. También nos aseguran que se intensifica del ministro y del general Atarpu, jefe del Estado Mayor Central, y autor del proyecto de reforma de la organización total del Ejército, haber establecido esta Academia general en nuestra ciudad, atendiendo a su admirable situación estratégica; pero es el caso que dificultades de alojamiento han decidido a ambos a conceder el establecimiento de la misma a otra plaza con local acondicionado y existente.

De confirmarse esto, y como aún los proyectos de reformas no han sido definitivamente aprobados, sería prudente que el alcalde, señor López y González de Canales, preguntara al ministro por la veracidad del rumor que hoy se corre en estas columnas, en evitación de mayores males, traducidos en el traslado de una Academia militar, faculte de ingresos para la ciudad, y otorgadora de una mayor importancia como plaza militar.

Si el problema del traslado es evitable solo con la habitación de un local adecuado y dotado de todas las exigencias necesarias para el alojamiento de un colegio de la importancia del que se pretende crear, sería fácil y sencillo encontrarlo, aun cuando para ello fuera preciso recurrir al patrimonio de los propietarios cordobeses, para la cesión de una casa que reuniera condiciones suficientes, la que podría ser adquirida o adquirida por el Estado.

Nosotros, sin dar veracidad al rumor, hemos decidido darle acogida en estas columnas por si aún es tiempo de evitarlo, poniendo por ello en juego las influencias políticas, con que contamos en el Gobierno, localmente, al patriotismo de algunas que por razón de su patriotismo y como diputados a Cortes por la provincia deben ser los primeros interesados en venir por la integridad de la ciudad, cuando en ella aquellos organismos que, por su institución especial, están ligados íntimamente al comercio y a la industria.

Nadie puede poner en duda las ventajas que reporta a Córdoba la permanencia de la Academia militar, ya que en ella cursan sus estudios clases y soldados en número creciente, lo que forzadamente dan en beneficio de la ciudad múltiples atenciones. Si a esta academia se agregara la otra del resto de la península, inútil sería citar las ventajas y beneficios que ello reportaría económicamente pensando, además del avance de la ciudad en la escala de las poblaciones militares de mayor importancia.

Por todas estas razones sería preciso gestionar al respecto los rumores que circulan y ojalá no sea así, por separado, ambas cuestiones, poniendo en los trabajos preliminares todo el interés y toda la decisión que la resolución del problema requiere.

Como primer avance en las gestiones que pudiera llevar a cabo la Alcaldía, de acuerdo con las representaciones de las fuerzas vivas, bien pudiera ser la busca de un local apropiado, el que sería ofrecido al rama de Guerra por si se estimaba en condiciones para la habitación en él de la nueva academia general, cuyo contingente militar será extraordinario, ya que en ella han de cursar sus estudios las clases y soldados que lo deseen de todas las armas y cuerpos del Ejército.

Por otra parte, y de no ser factible aquello, pudiera intentarse la nulificación del traslado de la Academia, si bien por este se opondrán seguramente varias razones de estrategia y organización, en la que no podemos entrar, entre otras razones, por las no consideramos las cosas hechas en la materia, y además faltaría de todo el elemento de juicio para contrarrestar las sugerencias de un informe por el Estado Mayor Central, cuyos trabajos de reorganización del Ejército han sido ya puestos en conocimiento del ministro, que es quien los ha de llevar a la práctica previa decisión.

Creemos llegado el momento de laborar en este sentido, viendo la forma de que nos sea resarcido el centro militar, así fuese mucho creado en nuestra ciudad, por que su realización implica una gran ventaja para los organismos militares de la ciudad, con lección extraordinaria de sagrados intereses.

Ojalá y no se confirme el rumor, del cual nos hacemos eco en este artículo, y ojalá también, que de confirmarse, las autoridades no desistan hasta conseguir, si no el establecimiento en la ciudad de la nueva Academia general, que ello sería nuestro ideal, como amantes del engrandecimiento de Córdoba, al menos la estabilidad de la que ahora tenemos, ya que ello representa para todos y más de una necesidad militar, en caso de patriotismo, por el que tenemos los ciudadanos la obligación de laborar.

X. X.

EN EL GRAN TEATRO

El concierto de la Sinfónica

Ayer tarde se celebró en nuestro primer coliseo el segundo concierto organizado por la Sociedad Filarmónica Cordobesa, a cargo de la Orquesta Sinfónica, de Madrid, que dirige el eminente maestro Arbós.

El teatro se encontraba abarrotado por los socios y sus familias, concurriendo lo más selecto de nuestra buena sociedad.

A las seis dió comienzo el concierto, siendo ovacionados los profesores al aparecer en el escenario.

En la primera parte se interpretó la obra «Der Freischütz», de Weber, y a continuación el Concierto en re menor, del maestro Vivaldi.

Terminó esta parte del programa con la interpretación de la danza irlandesa «Nolly on the Shore», del maestro Grainger.

Las tres obras fueron ejecutadas a la perfección por los reputados profesores que integran la Orquesta Sinfónica, de Madrid, una de las más prestigiosas del mundo.

El público ovacionó ruidosamente al finalizar la primera parte del programa a los profesores, especialmente al eminente maestro Arbós.

En la segunda parte se interpretó la séptima sinfonía de Beethoven y en la tercera el intermedio de la ópera «Papita Giménez», de Albéniz, y «Una noche sobre el monte Pelado», de Mussorgsky, obra rusa cuya interpretación fue verdaderamente magistral.

Por último, la orquesta tocó «Tannhäuser» de Wagner.

Ante los instantes aplausos del público los profesores de la Sinfónica interpretaron «Triana».

La presentación de la Sinfónica ha constituido un éxito definitivo para la Filarmónica Cordobesa, pudiendo calificarse de acontecimiento artístico la función de anoche, de la que conservarán grato recuerdo los aficionados a la buena música.

Felicitemos a la Filarmónica Cordobesa por la organización de estos audiciones, que revelan el exquisito gusto artístico de los organizadores.

LOCALES

Como ya habíamos anunciado, anoche marchó en el expreso el gobernador civil de la provincia don Luis Rodríguez Guerra, que va a la corte para conferenciar con su jefe político el señor Alba. En la estación le despidieron su secretario particular, señor Aguilar Portillo, el comisario de vigilancia señor Herrera, y el teniente jefe de las fuerzas de Seguridad señor Alcaraz. El gobernador manifestó que regresaría a Córdoba dentro de un par de días.

—En el correo de hoy marcha a Elche nuestro compañero de redacción don Manuel Lucena, que informará a nuestros lectores del resultado del encuentro que en el citado pueblo se celebrará hoy entre los equipos «Elja F. C.» y el local «Córdoba Sporting Club».

—Nuestro querido amigo don Pedro Pérez, acompañado de su hijo don Alfonso, marchó anoche en el expreso a Madrid a asuntos de su negocio.

—La charla íntima sobre la exposición de las obras de pintura y escultura expuestas en el Circulo de la Amistad por don Rafael Boffi y don Enrique Moreno, se celebrará hoy jueves a las seis y media de la tarde en el citado Circulo de la Amistad, siendo el disertante el notable orador don Antonio Juan Morente.

—En el correo marcha hoy a Elja para jugar un partido de fútbol con el equipo de aquella localidad «Elja F. C.», el primer equipo del «Córdoba S. C.» Para presenciar el encuentro marchan también buen número de aficionados de esta capital.

Desde la panadería de más bajo precio, hasta la mejor, lo encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

Aguas y Bañero de Marmolejo

Carbónicos, Bio-banado-Sódicos, Magnésicos, Clorales, Litínicos, Desbilitante Ferruginos.

De creciente éxito en el tratamiento de enfermos de estómago, hígado, bazo, riñones, vejiga, intestinos, diabetes, sacarina cloro-anémica, etc.

Abierto al público de 1.º de abril al 30 de noviembre

Estación ferroviaria a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

Hotel del Bañero

Todo confort, cocina francesa, mesas de régimen.—Pedidos de habitaciones y cajas de hoteles al administrador del bañero en Marmolejo (Jaén).

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Ayer llegaron a nuestra capital, entre otros, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don Leopoldo Alcántara y familia, don David Simón, doña Ana Sánchez, don Manuel Gutiérrez, don Ricardo Ortega y familia, don Rafael Criado, don César Arrista, don Gaspar Medinaballa, don Manuel Calvo, don Rafael A. Fernández, don Abelardo Corbino, don Moisés Aranda, don Gamoristo Iglesias, don José Blanco, don Vicente Peña y familia, don Ricardo Latorre, don Joaquín Pérez, don Antonio Chacón, don José Manuel Silva, don Antonio Vargas, don Emilio de Menther, don Mariano Bicho, don Adolfo Vázquez Huanagá, don Curtis Brian y familia, don Barón Rodero, don Emilio Olan Hardana, don Juan Kirkland, don Diego Solís, don Fernando Carrón y señora, don Ernesto Bazalo, don Miguel Garrido y señora, don Rodrigo García Montero, don José María Fuster y familia, don José Piboneta y señora, don Valeriano Morana, don Miguel Berro, don Manuel Priego y don Gregorio Vaqueros.

Hotel España y Francia.—Don Emilio Martín, don Juan Alcaraz, don Alfonso Guillén, don Joaquín de la Hoz, don José Soler, don Francisco Jiménez, don Emilio Balaguer, don Manuel Camacho, don Rafael López, don Alfredo Rochan, don Eduardo Escobar, don Julia Menéndez, don Manuel Cisto, don Ricardo Hernández, don Vicente Fon, don Enrique Aizal, don Manuel Duque, don Doroteo Puga, don Eloy Jiménez, don Wilfredo Coste y don Joaquín Goret.

SUCOSOS Y DENUNCIAS

Mordido por un caballo

La vecina de la casa número 8 de la calle de San Basilio, Josefa Marzo Martínez, denunció ayer al guardia municipal del distrito, que en la puerta de Almedovar le acababa de morder en un caballo a su hijo Antonio Hoyo Marzo.

Esta fue conducido a la Casa de Socorro, siéndole prestada asistencia facultativa, pues sufrió una herida por mordedura en la región supra cespálgica derecha, que fue calificada de leve, por el médico de guardia en aquel establecimiento.

El suceso, según manifestó la denunciante, es de la propiedad de un gitano conocido por el sobrenombre de «El Garbato».

Imoral

Por cometer actos imorales en la vía pública, ha sido detenida y puesta a disposición del gobernador civil, la vecina de Aguilar, Carmen Cabello Carrillo.

Insultos y amenazas

Ayer fue detenido en la plaza de Cánovas, el vecino de esta capital Miguel Cuerra y, por haber dirigido insultos y amenazas al cochero de punto, Francisco Tienda Tozano «El Cuñao».

Al detenido se le ocupó un cuchillo, siendo también denunciado al gobernador por dicho motivo, como infractor de la ley de uso de armas.

Caída

Cuando transitaba por la calle de Claudio Marcelo, tuvo la mala fortuna de caer al suelo la vecina de esta capital Antonia Latorre Ramírez, domiciliada en la calle de Simanca, número 2, causándose algunas lesiones, de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

Cochero desobediente

El guardia municipal que presta sus servicios en la esquina de Gran Capitán de punto, Rafael Álvarez (a) Catalán, por haber contravenido las disposiciones de la Alcaldía, penetrando con su vehículo en los laterales del paseo, en sentido contrario al ordenado.

Escandaloso

En la Plaza de los Carrillos fue detenido ayer por promover un inerte escándalo, un individuo llamado Rafael Escobar Laguna, el cual fue conducido a la Comisaría de Vigilancia, ingresando en los calabozos del cuartelillo de Seguridad.

FELIPE GOMEZ SANCHEZ Garage Gran Capitán

Automóviles desde 2.000 ptas. en adelante.— Gran ocasión.—Ventas al contado y a plazos REPUESTO FORD LEGITIMO ACCESORIOS EN GENERAL.

Unión casa en Córdoba que puede vender la Pianola aparato patentado por la Sociedad Aeolian que nos tiene concedida la exclusiva en Andalucía

Piazza Hermanos.—Sucursal REPRESENTANTE C. MARTINEZ RÜCKER

Fábrica de pianos y armonios

Venta de las mejores marcas de instrumentos nacionales y extranjeros. Autopianos eléctricos y de pedal.

Casa fundada en Andalucía el año 1850

La de más garantías y más facilidades a plazos

Grandes almacenes de rollos, discos y música Imprenta Córdoba.—Claudio Marcelo, 13 (frente a La Campana)

Talleres y Garage "EL MOTOR," REPARACION DE AUTOMOVILES Luis Le Bret.—Carrera del Pretorio Letra D.

¿Es V. dueño de un automóvil?

Si su coche, en virtud del uso, ha perdido parte de sus buenas cualidades no deba desprenderse de él como tampoco si carece de alguno de los elementos de los modernos automóviles. Nuestro coche, al salir de nuestros talleres, saldrá nuevamente de la fábrica original y su reparación se hará mediante presupuesto, plazo de entrega y abono de indemnización caso de faltar nosotros a esta última condición.

ADREMA

para imprimir direcciones

Las representaciones para Córdoba

LIBRERIA LUQUE

DIEGO LEON, 3

Facilitarán gustosos muestras de sus precios.

¿HACE V. PROPAGANDA POR CORRESPONDENCIA? (Fabricantes, exportadores, almacenistas, representantes, etc.)

¿EXTIENDE VD. PERIODICAMENTE GRANDES CANTIDADES DE RECIBOS?—Círculos, Sociedades de luz, gas y agua, de seguros, periódicos y revistas, etc.)

El trabajo de escribir direcciones, tanto en sobres como en recibos, al ser hecho a mano, resulta muy caro y sujeto a toda clase de errores, por lo que los empleados más que un rendimiento mínimo.

La máquina ADREMA está creada exclusivamente para esta clase de trabajos, cumpliendo de un modo absoluto perfección y máxima economía, por lo que su adquisición constituye un gasto dirimientemente reproductivo. Sirva como prueba y no dude de nuestra oferta, que ha de beneficiar a nuestros clientes muy en primer término.

Carmen Torres, viuda de Viguera-Madrid GRANDES ALMACENES de BATERIA de COCINA ESMALTADA

Venía por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

PLAZA DE SAN NICOLAS NUMERO, 16.—CORDOBA

MANUEL CASANOVA

Almacenista de coloniales, bacalao, café, conservas

Escritorio y almacenes: Torres Cabrera sin núm. Sección detall. Servicio a domicilio

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Carrantes 2, Córdoba

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindante con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

LA IMPORTANTE CASA DE TEJIDOS DE J. RUIZ ROMERO

ofrece a su numerosa clientela el extenso y nuevo surtido de la presente temporada, tanto en trajes para caballero (su especialidad), como en novedades para señora del más refinado gusto. También pone a la disposición del público colchones confeccionados en todas las clases y tamaños a precios sin competencia posible.

Afonso XIII sin número.—(Frente al Gobierno Civil)

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

(Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé.—Despacho: Plaza de Colón, 15.—Córdoba

Unión Industrial Cordobesa S. A.

Fábrica de hielo, gaseosas, jarabes y agua de salz

Plaza de Angel de Torres, 3.

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escribió al APARTADO DE CORREOS 813 DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos, con el pueblo donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813.—Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

En el Aguilarejo Bajo Un tentadero de reses bravas

Atendiendo la galante invitación que días pasados nos hiciera el gran ganadero cordobés don Antonio Natera, ayer tarde fuimos al gusto de asistir a la prueba de reses bravas, en su hacienda de Aguilarejo, que adquirió el señor Garvey.

Numerosos amigos del señor Natera asistieron ayer al tentadero, y todos coincidieron en su apreciación, calificando al ganado de hombre escrupuloso y entusiasta en la elección de su ganado, siendo en consecuencia admirable en estos tiempos en que la industria nacional está tan decaída, marchar el amor propio de toreros y criadores de reses bravas.

Don Antonio Natera, que además de una afición extraordinaria a la crianza del ganado bravo, es aseedado, acerdadísimo, por su hijo don Mariano y su resacaador, Manuel Barrera, lleva muchas ya de tentaderos en esta temporada, para depurar la casta de su ganado.

En el corral de Aguilarejo Bajo, exclusivamente situado por su proximidad a una estación de ferrocarril que muy pronto tendrá nuestro ganadero su cerrado, ante tantas comodidades se pueden esperar para todas las faenas de ganadería, incluso de ensacamiento de los buecos.

Se tentaron ayer tarde veintidós novillos, siendo todas ellas bastante bravas, pues todas se arrancaban hacia el torero desde el toro opuesto, haciendo una buena lista. No obstante, fueron descalificados, y a decir verdad que ganadero y resacaador fueron descalificados reveses.

Sobresalieron por su bravura extraordinaria los llamados «Labrador», «Barbero», «Carbancero» y «Jalepe».

Acto de plenario, demostrando tener un brazo inmensable, el habilidoso Salmatino Rico «Salmatino» y de preparadores los diestros Camará, Zurlo, Baquero de Lara y Carrajillas.

Todos asistieron muy trabajadores, haciendo repitidas veces con sus literas y muy especialmente los distinguidos aficionados don Manuel de la Torre y don Mariano Natera.

También hicieron demostraciones de arte y valentía dos pequeños, don Antonio y don Fernando, hijos del que fué exitoso benderillero Casimilano.

Terminada la fiesta, es la que abundaron los incidentes pitorescos, el señor Natera obsequió a todos los invitados con una succinta y espléndida merienda.

Ya a la caída de la tarde, cuando podía decirse que estábamos en familia, fueron encoradas en los chiqueros varias novillas, para que algunos distinguidos aficionados, que se sentían más valientes que el Toro, lucieran sus arcos en la misma zona y ante la flora.

Toró cada menos que M. Chacón, que aunque hoy es don Rafael González, es cuanto lo vemos desfogar el capote en el mismo Muechiquero de sus buenos tiempos. ¡Qué lástima que los toreros de hoy estemos en la poca dignidad! Paso Borrero-nuevo y Antonio Hozes, los antiguos reñoritos toreros, que con arrojo y valentía han echado al descolladero reses con medios kilos, también hicieron lo suyo, enviándonos quizes y picados en su amor propio por la manera de torer del hijo del ganadero, al que ya quisieran imitar algunos profesionales que se titulan astros.

Paquito Sotomayor y Pepe Mérito, perfectamente vestidos de corto, muy llamativos y muy valientes, fueron también sus habilidades ante los distinguidos aficionados, sobre todo Pepe Mérito, que se desfogó como un prodigio de valentía e inteligencia, aguantando mechona de varas y siempre rozándole los pitones en el chiquillo.

Hubo revelaciones sin otras como aquella que el astuto consiguiera y las «manitas» muchas en la rope; por lo demás, una tarde espléndida y agradable por todos conceptos.

Al tentadero asistieron las señoras doña Rosario Sánchez Guerra, viuda de Borrero; la condesa de Ariza, doña Soledad Cabrera de Hozes, la marquesa de Santar, doña Angeles Clemente de González, doña María Berro de Landa, doña Emilia Berro de Vega Soriano y la esposa del ganadero doña Luisa Ladrón de Guevara.

Entre el ramillete de lindos recuerdos recordamos a Maruja Olivares y a su hermano Carmen, Rosarito Padilla, Catalina y Pilar Mandujabal, Maribel, Arce, Chacón, Angelita Mérito, Luisa, Pilar y Soledad Natera, Angelita González y María Jesús Ladrón de Guevara.

Del sexo feo vimos a los ganaderos don Florentino Sotomayor y Moreno, don Antonio García Pedrajas y don Félix Moreno Ardayán, don Rafael González Madrid, don Francisco G. Pedrajas, don Manuel de Latorre, marqués de Olivares, don Francisco Barrionuevo, el gobernador civil, don Luis Rodríguez Garza; el marqués de Santarce, don Antonio de Hozes y Landa, don Mariano y don Antonio Nieto L. de Guayana, don Francisco y don Joaquín Natera Rodríguez, don Mariano Fernández, don Ricardo y don José López de Carranza y Mariel, don Juan Miguel y don José Padilla, don Gonzalo Loaysa y P. de Latorre, don Baltasar Hidalgo, el empresario de la plaza de toros de Ronda, don Alejandro Ruiz Doblas, y don Francisco y don Eduardo Sotomayor.

Bastante después de la puesta del sol, y ante la amenaza de una negra nube que parecía iba a descargar sobre los excursionistas, decidimos emprender el regreso a Córdoba, iniciándose el desfile de coches y automóviles, no sin antes hacer los señores tentados ante los dueños de la finca y sus señores hijos sinceras demostraciones de agradecimiento, por las insurrecciones de que todos fuéramos objeto.

Dr. Domagüeza

Paragaita, nariz y oídos

Sevilla 18.—De dos a seis

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio

Barreros 6.—Teléfono 261

AVISO AL PUBLICO

Gran rebaja en la carne

En los mercados de Juderías, Puerta de Gallegos, Salvador, Espartería, Plaza Mayor, Sánchez Peña y Mármol de Bofallas.

Ternera clasificada superior, 4,60 kilo.

Se venden

marcas con sus puñetas nuevas para ventana, habitaciones interiores y exteriores de buena construcción, medida corriente, a la mitad de su costo.

Para tratar, taller de carpintería de Baldo-mero Millá, calle Ramírez de las Casas Diezas.

Señoras. Los molestos dolores del periodo se curan siempre con el

Sello "Zea,"

Se vende casa

de nueva construcción en buen sitio con capacidad de 485 metros cuadrados.

Para tratar y verla dirigirse a don Pedro Pérez Martínez, en calle Don Rodrigo, 92, duplicado.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de un magnífico local propio para oficinas o almacén en la casa número 13 de la calle Pedro López. Darán razón en la misma.

Se venden

marcas con sus puñetas nuevas para ventana, habitaciones interiores y exteriores de buena construcción, medida corriente, a la mitad de su costo.

Para tratar, taller de carpintería de Baldo-mero Millá, calle Ramírez de las Casas Diezas.

Señoras. Los molestos dolores del periodo se curan siempre con el

Sello "Zea,"

